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Rapport från besök av en litauisk studiegrupp ledd av Vilana Pilinkaité

Under SKENs studieresa till Vilnius 3-5 september 2015 avlade föreningen Svenska kvinnors europanätverk, SKEN, ett möte hos Centre for Equality Advancement, GAP. Centre for Equality Advancement är en politiskt obunden organisation baserad i Vilnius, som startade 2003 med syfte att förändra och utmana könsbestämda normbeteenden. Centre for Equality Advancement anordnar informationskampanjer, följer upp relevant forskningsresultat samt erbjuder konsultation inom områden jämställdhet, mångfald och mänskliga rättigheter. 

Under besöket i Vilnius diskuterades flera områden där organisationerna ansågs sig kunna samarbeta. Företrädare för Centre for Equality Advancement, GAP, Vilana Pilinkaité, öppnade för ett konkret samarbete genom att berätta om en studieresa till ett annat EU-land organisationen, som skulle anordnas med medel från EU kring området ”våld i nära relationer”. Tillsammans med styrelseledamöter i SKEN framtogs strax efter hemkomsten till Stockholm, ett preliminärt program för ett studiebesök i Stockholm. 

[bookmark: _GoBack]Samarbetet mellan SKEN och Centre for Equality Advancement inför ett studiebesök i Stockholm fortskred intensivt under oktober månad framför allt via mail och telefonsamtal. Uppdelningen i sysslor var att SKEN genom Maria Svensson tog kontakt och planerade besöksprogrammets olika delar i Stockholm och att Centre for Equality Advancement hade det administrativa ansvaret för den grupp individer som skulle åka. Den 

Temat för resan fokuserade området ”mäns våld mot kvinnor” och vilka grundläggande teoretiska perspektiv som ligger till grund för svensk lagstiftning. Från Vilnius kom en besöksgrupp bestående av 12 yrkesverksamma individer med var sin expertis. Gruppen bestod av företrädare för NGOs, åklagare, socialarbetare från en kvinnojour samt lärare från polisskolan. Från SKEN deltog Maria Svensson, yrkesverksam socionom och Lisa Gustafsson, ledamot i Södermalms stadsdelsnämnd. 

Schemat för de tre dagarna innefattade sex studiebesök. En presentation av två akutboende för våldsutsatta kvinnor belägna Stockholm. Vidare besöktes Mansjouren som tar emot våldsutövande män, Relationvåldscentrum i Solna polishus, där socialarbetare i nära samarbete med poliser arbetar uppsökande för att erbjuda våldsutsatta stöd i processen efter en polisanmälan, samt information kring positionen som brottsoffer. 

Studiebesök avlades även på Socialstyrelsen, citypolisen på Norrmalm samt i riksdagshuset där Sanna Nilsson (S) justitieutskottet redogjorde för regeringens ställningstagande inom området samt nya lagförslag. 

På det hela taget var projektet lyckat och SKENs deltagande har bidragit till att svensk jämställdhetspolitik blivit en del av debatten för maktutövare och professionella i grannlandet Litauen. 

Bifogar två bilder från besöket i riksdagshuset: 
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